
ÈÇÏÈÒ ÏÎ ÀËÃÅÁÐÀ II
ñïåö. ÊÎÌÏÞÒÚÐÍÈ ÍÀÓÊÈ

17.06.2010 ã.
ÂÀÐÈÀÍÒ 1

Çàäà÷à 1. Íåêà a å öÿëî ÷èñëî, òàêîâà ÷å
a7 6≡ a (mod 13).
Äîêàæåòå, ÷å a78 + 1 ≡ 0 (mod 169).

Çàäà÷à 2. Íåêà å äàäåí ïðúñòåíà Z124.
a) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè èäåàëè â ïðúñòåíà;
á) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè ìàêñèìàëíè èäåàëè â ïðúñ-
òåíà.

Çàäà÷à 3. Íåêà G = {(x, y)|x, y ∈ R}. Â G âúâåæäàìå
áèíàðíà îïåðàöèÿ ïî ïðàâèëîòî (x1, y1) ◦ (x2, y2) =
(x1 + x2, y1e

−x2 + y2e
x1).

a) Äà ñå äîêàæå, ÷åG å ãðóïà îòíîñíî òàêà âúâåäåíàòà
îïåðàöèÿ;
á) Äîêàæåòå, ÷å M = {(0, y)|y ∈ R} C G, M ∼= R è
G/M ∼= R.

Çàäà÷à 4. Äà ñå íàìåðè îñòàòúêúò ïðè äåëåíèåòî íà
ïîëèíîìà f ñ ïîëèíîìà g, àêî:
f = 2xn + 6xn−1 + 7x
g = x3 + x2 − 5x+ 3.
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ñïåö. ÊÎÌÏÞÒÚÐÍÈ ÍÀÓÊÈ

17.06.2010 ã.
ÂÀÐÈÀÍÒ 2

Çàäà÷à 1. Íåêà a å öÿëî ÷èñëî, òàêîâà ÷å
a7 6≡ a (mod 13).
Äîêàæåòå, ÷å a78 + 1 ≡ 0 (mod 169).

Çàäà÷à 2. Íåêà å äàäåí ïðúñòåíà Z148.
a) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè èäåàëè â ïðúñòåíà;
á) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè ìàêñèìàëíè èäåàëè â ïðúñ-
òåíà.

Çàäà÷à 3. Íåêà G = {(x, y)|x, y ∈ R}. Â G âúâåæäàìå
áèíàðíà îïåðàöèÿ ïî ïðàâèëîòî (x1, y1) ◦ (x2, y2) =
(x1 + x2, y1e

−x2 + y2e
x1).

a) Äà ñå äîêàæå, ÷åG å ãðóïà îòíîñíî òàêà âúâåäåíàòà
îïåðàöèÿ;
á) Äîêàæåòå, ÷å M = {(0, y)|y ∈ R} C G, M ∼= R è
G/M ∼= R.

Çàäà÷à 4. Äà ñå íàìåðè îñòàòúêúò ïðè äåëåíèåòî íà
ïîëèíîìà f ñ ïîëèíîìà g, àêî:
f = 2xn + 6xn−1 + 7x
g = x3 + 5x2 + 3x− 9.
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ÂÀÐÈÀÍÒ 3

Çàäà÷à 1. Íåêà a å öÿëî ÷èñëî, òàêîâà ÷å
a7 6≡ a (mod 13).
Äîêàæåòå, ÷å a78 + 1 ≡ 0 (mod 169).

Çàäà÷à 2. Íåêà å äàäåí ïðúñòåíà Z171.
a) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè èäåàëè â ïðúñòåíà;
á) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè ìàêñèìàëíè èäåàëè â ïðúñ-
òåíà.

Çàäà÷à 3. Íåêà G = {(x, y)|x, y ∈ R}. Â G âúâåæäàìå
áèíàðíà îïåðàöèÿ ïî ïðàâèëîòî (x1, y1) ◦ (x2, y2) =
(x1 + x2, y1e

−x2 + y2e
x1).

a) Äà ñå äîêàæå, ÷åG å ãðóïà îòíîñíî òàêà âúâåäåíàòà
îïåðàöèÿ;
á) Äîêàæåòå, ÷å M = {(0, y)|y ∈ R} C G, M ∼= R è
G/M ∼= R.

Çàäà÷à 4. Äà ñå íàìåðè îñòàòúêúò ïðè äåëåíèåòî íà
ïîëèíîìà f ñ ïîëèíîìà g, àêî:
f = 5xn + 10xn−1 + x
g = x3 + 3x2 − 4.
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ÂÀÐÈÀÍÒ 4

Çàäà÷à 1. Íåêà a å öÿëî ÷èñëî, òàêîâà ÷å
a7 6≡ a (mod 13).
Äîêàæåòå, ÷å a78 + 1 ≡ 0 (mod 169).

Çàäà÷à 2. Íåêà å äàäåí ïðúñòåíà Z153.
a) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè èäåàëè â ïðúñòåíà;
á) Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè ìàêñèìàëíè èäåàëè â ïðúñ-
òåíà.

Çàäà÷à 3. Íåêà G = {(x, y)|x, y ∈ R}. Â G âúâåæäàìå
áèíàðíà îïåðàöèÿ ïî ïðàâèëîòî (x1, y1) ◦ (x2, y2) =
(x1 + x2, y1e

−x2 + y2e
x1).

a) Äà ñå äîêàæå, ÷åG å ãðóïà îòíîñíî òàêà âúâåäåíàòà
îïåðàöèÿ;
á) Äîêàæåòå, ÷å M = {(0, y)|y ∈ R} C G, M ∼= R è
G/M ∼= R.

Çàäà÷à 4. Äà ñå íàìåðè îñòàòúêúò ïðè äåëåíèåòî íà
ïîëèíîìà f ñ ïîëèíîìà g, àêî:
f = 5xn + 10xn−1 + x
g = x3 − 3x+ 2.


